ЗАКОН ОТРАЖЕНИЯ СВЕТА.


Достаточный уровень

1. Луч света падает на плоское зеркало под углом 40° к его поверхности. 
Чему равен угол отражения?

2. Луч света падает на плоское зеркало под углом 30° к его поверхности. 
Чему равен угол между падающим лучом и отраженным?

3. При каком угле падения угол между падающим лучом и отраженным равен 60°?

4. Луч света падает на плоское зеркало. Угол между падающим и отраженным лучами равен 90°. Чему равен угол падения?

5. Луч света падает на плоское зеркало. Во сколько раз угол между падающим лучом и отраженным больше угла падения?

6. Угол между падающим лучом и плоским зеркалом равен углу между падающим лучом и отраженным. Чему равен угол падения?
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7. Постройте изображение предмета АВ в плоском зеркале. 
Определите графически область видения этого предмета в зеркале.

8. Предмет находится от плоского зеркала на расстоянии 20 см. 
На каком расстоянии от предмета окажется его изображение, 
если предмет отодвинуть на 10 см от зеркала?

9. Как изменится расстояние между предметом и его изображением в плоском зеркале, если зеркало переместить в то место, где было изображение?
10. Человек идет по направлению к плоскому зеркалу со скоростью 2 м/с. 
С какой скоростью он приближается к своему изображению?

11. Какие (печатные) буквы алфавита не изменяются при отражении в плоском зеркале?

Средний уровень

12. Луч света падает на зеркало под углом 35° к его поверхности. Чему равен угол между падающим и отраженным лучами? Чему равен угол отражения? Сделайте чертеж.

13. Луч света падает на зеркало перпендикулярно. На какой угол отклонится отраженный луч от падающего, если зеркало повернуть на угол 16°?

14. Угол между падающим и отраженным лучами составляет 50°. 
Под каким углом к зеркалу падает свет?

15. Угол падения луча на плоское зеркало увеличили от 30° до 45°. 
Как изменится угол между падающим и отраженным лучом?

16. Каковы особенности изображения, получаемого с помощью плоского зеркала?
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17. Постройте изображение предмета АВ в плоском зеркале. 
Определите графически область видения этого предмета в зеркале.
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18. Постройте изображение треугольника ABC в плоском зеркале. 
Определите графически область видения изображения.

Высокий уровень

19. Пучок параллельных лучей идет из проекционного аппарата в горизонтальном направлении. Как надо расположить плоское зеркало, чтобы после отражения пучок шел вертикально? Сделайте чертеж и объясните ответ.

20. Требуется осветить дно колодца, направив на него солнечные лучи. 
Как надо расположить плоское зеркало, если лучи Солнца падают к земной поверхности под углом 60°?

21. Лучи, идущие от Солнца, образуют с горизонтом угол 24°. 
Как, используя плоское зеркало, направить их параллельно линии горизонта?

22. Как надо расположить плоское зеркало, чтобы изменить направление солнечного луча на горизонтальное, если луч, проходя сквозь малое отверстие в ставне, образует с горизонтальной поверхностью стола угол 50°?
23. 2/3 угла между падающим и отраженным лучами составляет 80°. 
Чему равен угол падения луча?

24. На стене вертикально висит зеркало так, что его верхний край находится на уровне верхней части головы человека. Длина зеркала 80 см. Выше какого роста человек не сможет увидеть себя во весь рост?

25. Солнечные лучи составляют с поверхностью Земли угол 40°. Под каким углом к горизонту следует расположить плоское зеркало, чтобы изменить направление луча внутрь узкой трубы, врытой вертикально в песок?
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26. В каких точках комнаты должен находиться человек, чтобы видеть в зеркале экран телевизора АВ целиком?
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27. Два плоских зеркала расположены под углом друг к другу и перед ними помещен предмет АВ. Где следует расположить глаз наблюдателя, чтобы одновременно видеть все изображения, даваемые зеркалами?
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28. Два зеркала расположены под углом 120° друг к другу и перед ними помещен точечный источник света А. Где следует расположить глаз наблюдателя, чтобы одновременно видеть все изображения, даваемые зеркалами?

29. Как следует расположить два плоских зеркала, чтобы светящаяся точка и два ее изображения лежали в вершинах равностороннего треугольника?  Задачу решить графически.


30. Постройте изображение предмета (точки) в двух плоских зеркалах, угол между которыми равен 60°. Сколько изображений при этом получается?

а) Юный рыбак, сидя на берегу озера, видит на гладкой поверхности воды изображение утреннего Солнца. Куда переместится это изображение, если он будет наблюдать его стоя?

а) На поверхности озера или моря против Луны видна сверкающая лунная дорожка. Объясните, как она образуется? Можно ли наблюдать лунную дорожку на идеально гладкой, спокойной поверхности воды? Почему дорожка всегда направлена на наблюдателя?

а) Почему в свете фар автомобиля лужа на асфальте кажется водителю темным пятном?

а) Почему, находясь в комнате, трудно увидеть днем свое отражение в оконном стекле?

а) В утренние и предвечерние часы отражение Солнца в спокойной воде ослепительно яркое, а в полдень его можно рассмотреть, не жмурясь. Объясните это явление.

